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Referat fra møde i Region Sjælland 

Mandag den 21. august 2019 kl. 18 hos Hanne  

Maglekærvej 50, 2680 Solrød Strand 

 

Til stede: Lone, Poul Erik, Susanne Daugaard, Michael, Hanne og Susanne Klim 

(referent). Solveig og Carsten var fraværende. 

 

1. Godkendelse af sidste referat (Mandag den 6. maj 2019 kl. 18 hos Hanne). Ingen 

kommentarer. 

 

2. Bordet rundt/siden sidst. 

Lone: Dragtdag i efteråret aflyses. Aflysningen skal på hjemmesiden. 

Poul Erik: Midsommertræf i Højeruplund. En god dag. 90-100 deltagere plus 

forbipasserende. 17 spillemænd. Stor interesse for de forskellige programpunkter, f.eks. 

Jonnas foredrag om mindestenen og kirkekoncerten. 

Susanne K: Ramsø har været på en velbesøgt skovtur til Skanderborg. 12tur har været på 

ferietur til Faaborg og har besøgt Faaborg danserne, herunder Øhavskvadrillen til dans en 

fredag aften. Besøg på ’Rødder, fødder og stemmer’ på Roskilde havn. Et fascinerende 

arrangement med megen nytænkning og mange unge mennesker.  

Susanne Daugaard: Har været til flere koncerter – f.eks. Frk. Skagerak, Xenobia, Morten 

Alfred. Der har været landsstævne og træninger dertil. Orø stævnet lukker ned. 

Michael: Godt med tilslutningen fra spillemændene til Højeruplund. Ramsø har holdt åbent 

hus- der var 6-7 kvadriller og 19 spillemænd. Ramsø har også spillet på ’Musik over 

Præstø Fjord’. Danserne har glade! Ramsø har også spillet på Kulsvierfestival 1 time både 

lørdag og søndag med i alt 35 spillefolk. 

Deltaget i Høng kursus. 

Hanne: Har været i Odense i ’Kulturmaskinen’ til dobbeltbal med Poul Bjergager og Rune 

Barslund, og været til grønlandsk bal i Kølstrup. Hanne peger på at både ’Rødder, fødder 

og stemmer’ og ’Præstø fjord’ arrangementerne fokuserer mere på spillefolk end på 

dansere. En lidt ærgerlig fokusering. Og det er værd at overveje hvor amatørspillefolkene 

skal gå hen? 
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3. Plan 2019 - aktiviteter - opgaver for regionen i forhold til aktiviteter inkl. økonomi  

Hanne gennemgik det foreløbige/estimerede regnskab for 2019. Det ser fint ud. 

Invitation til temadans 19. oktober er for længst sendt ud, nu også på facebook. Susanne 

Daugaard følger op i kommende mail-udsendelser. Vi må alle reklamere så meget vi kan! 

Hanne deltager i møde i styrelsen om Regionsmesterskaber den 8. september. Region 

Sjælland har sendt spørgeskema ud til danserne i regionsopvisningen i Varde og til alle 

dansere via mail-udsendelse, men næsten ingen respons. 

Tips og ideer 2019 er igangsat. Er 10. november i Region Sjælland. Hanne har fået en 

beskrivelse. Der skal som vanlig koordineres/samarbejdes med Region Hovedstaden, men 

interessen ude blandt danserne er begrænset. Skal oprettes som facebook event 

(Susanne K.). 

Hanne har gjort sig mange gode tanker om hvordan man griber begynderdans an. Det 

overvejes at starte begynderdans i Greve. F.eks. er hypotesen at der skal tænkes meget i 

personlige relationer. Michael nævnte, at mange folkedanserforeninger bl.a. Ramsø er 

startet som aftenskole. 

Folkedans Danmark bliver 90 år den 20. oktober. Det blev besluttet at udvide temadansen 

19. oktober med fødselsdagslagkage. Dvs. at invitationen opdateres. Susanne K. laver et 

forslag. 

 

4. Plan 2020 - aktiviteter - er der aktiviteter, vi skal sætte i gang allerede nu?  

Medlems og valgmødet holdes 4. januar i Greve, hvor Greve holder nytårslegestue om 

aftenen. Der er nogle sammenstød med andre arrangementer, som ikke kan undgås. 

Hanne går videre med et program om dansen i fremtiden inspireret af et indlag fra Vill på 

årsmødet. Så skitseforslag til program er: 

 Hvordan ser folkedansen i Danmark ud i fremtiden? Indlæg ved Vill Plesner 

 Andre debatindlæg ved f.eks. Nordisk Dans, Rune, Rikke, Høngs formand, 

Fejltrinnet. 

Der skal måske disponeres med ny tidsplan, hvis der ikke bliver noget landsstævne 2020. 

Det overvejes om man allerede på mødet kan starte en begynder-workshop. 

Poul Erik tilbyder at ’Stevns’godt vil holde midsommertræf igen i 2020. Vi takker ja, og 

Poul Erik vender tilbage med dato-forslag. 

Temadansen 2020 er bornholmerdanse. Det bliver 24. oktober med Per Sørensen, som 

instruktør og Steffan Sørensen og Kristian Jørgensen som musik.  

 

 

mailto:folkedans@folkedans.dk
http://www.folkedans.dk/


 

 

Hanne Troen, Maglekærvej 50, 2680 Solrød Strand/ tlf. 21 20 15 05/ dans@kemirisk.dkl 

www.folkedans.dk 

Medlem af Danmarks Idrætsforbund  

5. Regionens hjemmeside  

Kører fint med mailudsendelser og aktivitetslister. Mange abonnenter. 

6. Trin & Toner. Næste deadline 27.08.19 som udkommer den 19.09.2019  

Aflysningen af dragtdagen skal med. 

6. Eventuelt. Intet at berette. 

 

Tak til Hanne for udsøgt forplejning! 

 

Susanne Klim, 2.9.2019 
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